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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de março de 2026 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia dois de março de dois mil e vinte e seis, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 3ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO – "Ponho a 

minha esperança no Senhor. Minha alma tem confiança em sua palavra." (Salmos 130, versículo 

5), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 

2ª sessão ordinária, de 23 de fevereiro de 2026. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade); OFCR nº 3/2026 - Executivo Municipal- Of. DTL/GP nº 02/2026 - Informa período 

de gozo de férias (18 dias) do Prefeito Municipal, no período de 06 a 23 de março de 2026. Ato 

contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 217/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar e 

implementar de um sistema municipal de alerta e alarme para eventos meteorológicos críticos; 

Nº 218/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar a manutenção, revitalização e 

melhorias na Praça Juvenal Marcondes Nogueira; Nº 219/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar a limpeza da calçada na Rua São Domingos, na altura do número 192, lado 

oposto; Nº 220/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar a pintura de solo indicativa de 

mão dupla na extensão asfaltada da Estrada José Rubim; Nº 221/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar reparo asfáltico para tapar buraco na Rua Nicarágua; Nº 222/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar poda das árvores na Rua Themistocles Zoppi, em toda 

sua extensão; Nº 223/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Implantar ciclofaixa no trajeto 

da Avenida Horst Frederico João Herr até a empresa JSL S/A, na Rua Moisés Valezin; Nº 224/26 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar serviços de limpeza, capina e roçada na Área 

Institucional localizada na Rua José Marachini; Nº 225/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 
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- Solucionar o problema de alagamento na Alameda dos Uirapurus, altura do nº 2330; Nº 278/26 

- CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Estudar viabilidade de instituir a obrigatoriedade da 

disponibilização de Quadro Informativo de Riscos Operacionais e Áreas Sensíveis em 

estabelecimentos — públicos e privados no Município de Indaiatuba; Nº 279/26 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Estudar a viabilidade de realização de análise técnica e articulação 

com empresas para implantação de sistema de hidrantes nas calçadas do Distrito Industrial, 

interligado a reservatórios de abastecimento para uso do Corpo de 

Bombeiros, garantindo autonomia hídrica mesmo na ausência de energia elétrica; Nº 280/26 - 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Criar, no âmbito do Município de Indaiatuba, de um 

Centro Municipal de Referência para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), 

estruturado nos moldes do Centro TEA Paulista, com atuação intersetorial nas áreas da saúde, 

educação, assistência social e inclusão; Nº 281/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Implantar sistema de trava magnética mecânica, sem utilização de energia elétrica, nas tampas 

e compartimentos estruturais dos ecopontos municipais; Nº 282/26 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Adotar providências junto à Secretaria Municipal competente, realizar levantamento 

técnico, regularização e denominação oficial das vias públicas que atualmente não possuem 

nome ou constam como “rua sem denominação”, em nosso do município; Nº 283/26 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para instalação de sinalização e detectores de 

altura para caminhões nas entradas e saídas do Município; Nº 284/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Realizar estudos para instalação de aparelhos eletrônicos do tipo radar fotográfico 

de velocidade nas proximidades de todas as unidades de ensino do Município; Nº 303/26 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar um estudo para implantação de uma academia ao 

ar livre na praça situada na rua José Marachini no Bairro Smart City Indaiá; Nº 304/26 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a limpeza e poda de árvores em torno da escola Professora 

Maria Aparecida Pinto da Cunha, no Bairro Parque das Nações; Nº 305/26 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Efetuar serviços de roçagem e limpeza de mato na rotaria no cruzamento das 

ruas Luiz Rezende e Geraldo Rezende no Jardim Nely; Nº 306/26 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Realizar a operação tapa buraco e manutenção do asfalto na Rua João Fonseca 

Bicudo, 98, Jardim Pau Preto; Nº 307/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Ampliar o quadro 

de médicos, de enfermeiros e demais profissionais de saúde nas Unidades Básicas de Saúde 

(UBSs) e nas Unidades de Pronto Atendimento (UPAs), com vistas à redução do tempo de 

espera e à melhoria da qualidade e da humanização do atendimento prestado à população; Nº 

308/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar manutenção no asfalto em frente a CFC 

Educatran, na Av. Ário Barnabé tratando de área de muito fluxo no bairro; Nº 309/26 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar um parque pet na Rua Walter Ambiel, próximo à 

academia ao ar livre do Jardim Primavera; Nº 310/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Remodelar o trânsito nas proximidades do Colégio Adventista, Jardim Santiago, tendo em vista 

o aumento do fluxo de veículos; Nº 311/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar redutores 

de velocidade na Alameda Irmãos Bannwart, próximo ao cemitério de Helvetia; Nº 312/26 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar operação tapa buraco na Rua das Margaridas, Jardim 

Pau Preto; Nº 313/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar estudo técnico, 

operacional, ambiental e jurídico visando à implementação de sistema de disponibilização de 

água de reuso para utilização prioritária no combate a incêndios no Município de Indaiatuba; Nº 

314/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar regime de plantão ininterrupto (24 

horas), inclusive no período noturno, finais de semana e feriados, para os serviços públicos de 

assistência social considerados de natureza urgente e essencial no âmbito do Município de 

Indaiatuba; Nº 315/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa-buraco na rua Leopoldo 

Sombini, próximo ao número 159 - Jardim São Francisco; Nº 316/26 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar estudo para viabilizar campanhas de conscientização sobre a importância da 

arrecadação do cupom das notas ficais paulista para Entidades do nosso município; Nº 317/26 - 

OTHNIEL HARFUCH - Interceder junto ao Tribunal Regional Eleitoral de São Paulo (TRESP) 

para implantação de um Cartório Eleitoral no Jardim Morada do Sol; Nº 318/26 - OTHNIEL 

HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade para instalar semáforo de pedestre em frente ao 

Espaço Bem Viver Mario Jacinto da Silva; Nº 319/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar 

melhorias na drenagem e pavimentação da Rua Guerino Lui, no bairro Colinas I; Nº 320/26 - 

LUIZ ALBERTO PEREIRA - Implantar programa permanente para limpeza e organização de fios 

e cabos aéreos irregulares no município; Nº 321/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar 

recuperação asfáltica da Rua Alexandre Giacomin, no bairro Colinas I; Nº 322/26 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Criar campanha permanente de conscientização e incentivo à denúncia 

de casos de pedofilia e abuso sexual infantil no município; Nº 323/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Efetuar melhorias no trânsito na saída do Jardim Sevilha para acesso à Avenida Visconde de 

Indaiatuba; Nº 324/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudos para execução de obra de 

implantação de grama sintética no campo de futebol situado na Rua Dr. Sérgio Mário de Almeida, 

Jardim Morada do Sol; Nº 325/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar serviços de revitalização 

e manutenção da praça localizada na Rua Carlos Romão, ao lado da EMEB Prof.ª Maria Ignez 

Pinezi, Jd. Morada do Sol; Nº 326/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar serviços de 

manutenção e reparos nas vias públicas do Jardim Vale do Sol; Nº 327/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade junto à Secretaria de Educação para a construção de 
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Escola de Educação Infantil no Jardim Paulista II; Nº 328/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

a inscrição do município de Indaiatuba no Programa IGM SUS Paulista, promovido pelo Governo 

do Estado de São Paulo; Nº 329/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo técnico e a 

adotar providências para adesão do Município de Indaiatuba ao Programa TeleAPS, iniciativa de 

Inovação em Saúde Digital do Governo do Estado de São Paulo; Nº 330/26 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar programa municipal de Educação para o Trânsito e incentivo ao ciclismo 

nas escolas; Nº 331/26 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Interceder junto ao Governo do Estado de 

São Paulo e Governo Federal para que sejam adotadas as providências necessárias à 

regularização do fornecimento de medicamentos de alto custo aos munícipes de Indaiatuba; Nº 

332/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instituir um programa municipal de incentivo a doação de 

móveis usados e utensílios domésticos; Nº 333/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar a 

campanha educativa “Essa vaga não é sua nem por um minuto”, de respeito às vagas de 

estacionamento para pessoas com necessidades especiais; Nº 334/26 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Instalar lombo faixa em frente a todas as escolas municipais e estaduais de 

Indaiatuba; Nº 335/26 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instituir um programa municipal de 

mobilidade sustentável por meio de transporte compartilhado e o Dia Municipal sem carro; Nº 

336/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Implementar o Programa “Março Pela Vida — Cuidar 

é um Ato de Coragem”, voltado à promoção da saúde preventiva para homens e mulheres no 

Município; Nº 337/26 - EDUARDO TONIN - Promover a implantação de um Programa Integrado 

de Prevenção e Enfrentamento à Violência contra a Mulher, com foco na contenção de práticas 

feminicidas; Nº 338/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único de direção a Rua 

Luiz Vialta, Jardim Monte Verde; Nº 339/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Revitalizar 

monumentos e obeliscos históricos do município; Nº 340/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Providenciar revitalização da calçada do CÉU Jardim Morada do Sol, em toda a sua extensão, 

no trecho compreendido entre a Rua Jordalino Pietro Bom, 1300 e a Rua Martinho Lutero; Nº 

341/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para instalação de semáforo para 

pedestres no cruzamento da Rua João Martini com a Rua Aristóteles Pereira dos Santos, Jardim 

Morada do Sol; Nº 342/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar correção do 

desnível e empoçamento de água na rua Guatemala, altura do nº 46, Parque Boa Esperança; Nº 

343/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar o recapeamento asfáltico da rua Pará, 

entre as ruas Alagoas e Ceará no bairro Cidade Nova II; Nº 344/26 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Tomar as providências necessárias quanto à desordem, segurança e zeladoria no 

entorno do Ecoponto do Jardim Eldorado, na Estrada do Badin; Nº 345/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar poda urgente de árvores e serviços de zeladoria na Praça 
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Dirce Nunes Grana; Nº 346/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar serviços de 

manutenção urbana e conservação da Praça do bairro Vale do Sol; Nº 347/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar manutenção predial e revitalização da pintura na EMEB 

Maria Cecília Ifanger; Nº 348/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar instalação 

de película protetora nos vidros das unidades escolares da rede municipal; Nº 349/26 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudos de recuperação viária, contenção de erosões e 

manutenção de infraestrutura nas vias do bairro (rua Catiguá, rua Jerivá e Estrada do 

Fogueteiro); Nº 350/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar asfaltamento do 

trecho não pavimentado da Estrada Chafic José Saif, interligando o Parque Meraki à Rua Paulo 

Provenza; Nº 351/26 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar limpeza e roçagem do terreno e calçada 

na Avenida Horst Frederico João Heer, ao lado do condomínio The Palms Residencial; Nº 352/26 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar reforço da segurança viária nas curvas da Avenida 

Bernardino Bonavita, na altura do nº 930, nas proximidades das ciclofaixas; Nº 353/26 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo de viabilidade técnica, econômica e ambiental para 

implantação de usina fotovoltaica destinada ao atendimento do consumo energético dos prédios 

públicos municipais, incluindo iluminação pública, unidades de saúde, hospitais e escolas; Nº 

354/26 - EDUARDO TONIN - Realizar manutenção e melhorias na Estrada Municipal José 

Boldrini, no trecho compreendido entre o Bairro Itaici e a divisa com o Município de Itupeva; Nº 

355/26 - EDUARDO TONIN - Incluir a Rua Guarin João Badin, no Bairro Jardim Morada do Sol, 

no cronograma da Operação Tapa Buraco, com realização de vistoria técnica e reparo urgente; 

Nº 356/26 - EDUARDO TONIN - Realizar vistoria e adotar providências quanto aos containers 

de lixo orgânico instalados na Rua José da Silva Maciel, esquina com a Rua Raul David do Vale, 

no Jardim Morada do Sol; Nº 357/26 - EDUARDO TONIN - Realizar apuração técnica e revisão 

dos protocolos operacionais do serviço de atendimento pré-hospitalar, garantindo que todas as 

ambulâncias estejam devidamente equipadas com os dispositivos obrigatórios de suporte básico 

e avançado à vida; Nº 358/26 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar o reforço da 

segurança, melhoria da sinalização e instalação de monitoramento próximo ao banheiro feminino 

do Centro Esportivo Rei Pelé do Jardim Morada do Sol; Nº 359/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Instalar um ponto de ônibus na Av. Horst Frederico João Heer, próximo ao The Palms 

Residencial; Nº 360/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um campo Society na praça 

vereador Roberto dos anjos, localizada na rua dr. Sérgio Mário de Almeida, morada do Sol; Nº 

361/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar clínica móvel destinada à castração de cães e 

gatos no município de Indaiatuba; Nº 362/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar faixa de 

pedestre iluminada no município; Nº 363/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Revitalizar a Praça 

P
ág

. 5
/4

2 
- 

A
ta

 d
a 

3ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 H

E
LI

O
 A

LV
E

S
 R

IB
E

IR
O

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código D774-9F83-ED1C-55BA



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Vereador Roberto dos Anjos; Nº 364/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a revitalização do 

espaço em frente a creche Dom Paulo de Tarso Campos; Nº 365/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Dar continuidade à construção da calçada no entorno do condomínio The Palms Residencial 

na Av. Horst Frederico João Heer; Nº 366/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no 

trânsito da R. Vinte e Quatro de Maio com a R. Tuiuti; Nº 367/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Reforçar o policiamento no Parque Ecológico; Nº 368/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar 

redutor de velocidade na Rua Joana Bernardin Brizolla, altura do nº 746 – Jd. Califórnia; Nº 

369/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar sarjetão na Rua 9 de Julho, esquina com a Rua 

Onze de Junho; Nº 370/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a concessão de desconto de 30% 

(trinta por cento) na tarifa básica de água às famílias de pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), no Município de Indaiatuba; Nº 371/26 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Proceder com 

a revisão dos critérios e procedimentos relativos ao pagamento de horas extras aos servidores 

da Secretaria Municipal de Obras e Vias Públicas e da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

e Meio Ambiente; Nº 372/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Disponibilizar professores 

coordenadores nas creches e ETAPAS I e II que possuem menos de oito salas, evitando o 

acúmulo de função por parte do Diretor; Nº 373/26 - EDUARDO TONIN - Implantar reforço de 

sinalização viária no cruzamento da Avenida Conceição com a Rua Joab José Puccinelli, nas 

proximidades do Corpo de Bombeiros; Nº 374/26 - EDUARDO TONIN - Estudar a viabilidade 

técnica e orçamentária de instituir política de compensação ou redução proporcional do IPTU 

para imóveis residenciais localizados em vias públicas que apresentem comprovada ausência 

ou precariedade de infraestrutura básica de responsabilidade do Município; Nº 375/26 - 

EDUARDO TONIN - Indica, por ocasião da elaboração de novo edital ou renovação contratual 

referente aos serviços de coleta e destinação de resíduos sólidos urbanos, inclua diretrizes 

técnicas que prevejam a obrigatoriedade de estudo e investimento em soluções modernas de 

tratamento, como usinas de recuperação energética ou outras tecnologias ambientalmente 

adequadas; Nº 376/26 - EDUARDO TONIN - Providenciar o correto conserto do asfalto na 

Rodovia Lix da Cunha; Nº 377/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o recapeamento 

da Rua Ângelo Tachinardi, Jardim Eldorado; Nº 378/26 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo 

técnico para avaliação do potencial de geração de créditos de carbono no município, a partir do 

inventário de emissões de gases do efeito estufa (GEE) e da análise dos ativos ambientais locais, 

visando futura estruturação de política ambiental, social e econômica municipal voltado a 

sustentabilidade comercialização de créditos; Nº 380/26 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Intensificar a fiscalização de motocicletas elétricas conduzidas por menores de idade, sem 

emplacamento e sem habilitação, com responsabilização dos responsáveis legais. A seguir, 
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usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, 

EDUARDO TONIN, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO,  nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder 

Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das 

moções:  Nº 23/26 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula os Pastores Presidentes 

Denílson dos Santos Menezes e Daiana Menezes pelos 20 anos de fundação e atuação na 

cidade da Igreja Evangélica Pentecostal Rio de Águas Vivas; Nº 24/26 - EDUARDO TONIN - 

Congratula Camila Paschoal pela trajetória profissional e pelas relevantes contribuições ao setor 

industrial e à sustentabilidade; Nº 25/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Senhor 

Adriano Della Rosa pelos relevantes serviços prestados à comunicação e à cultura do Município 

de Indaiatuba; Nº 26/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula Gê Marques (Gê Beleza) 

por suas ações à frente da Coordenadoria da Mulher e da Promoção da Igualdade Racial em 

Indaiatuba; Nº 27/26 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula toda a corporação 

dos Bombeiros e a equipe da Defesa Civil de Indaiatuba, que servem com bravura, técnica e 

compromisso inabalável na proteção da vida, do patrimônio e do meio ambiente, recebendo o 

reconhecimento de uma cidade inteira aqueles que jamais recuam diante do dever de servir e 

proteger; Nº 28/26 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Associação Amigos de Bairros XVI 

de Janeiro pelos 45 anos de serviços prestados à comunidade e fortalecimento dos vínculos 

sociais em Indaiatuba; Nº 30/26 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo 

falecimento do Sr. Abdala das Chagas Teixeira, ocorrido em 15 de fevereiro de 2026. Em 

seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO e EDUARDO 

TONIN, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, 

o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos 

termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias 

apresentadas: Projeto de Resolução Nº 3/26 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Resolução 

n° 44/2008, de 02 de dezembro de 2008, que institui o Regimento Interno, para dar nova redação 

ao art. 57, acrescendo V e o artigo 62-A; Projeto de Lei Nº 4/26 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Dispõe sobre a instituição do Dia da Imigração Alemã em Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 6/26 - 
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CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui a campanha permanente de educação 

ambiental e conscientização da população quanto ao descarte correto de resíduos sólidos, com 

foco na prevenção de alagamentos e na preservação do sistema de drenagem urbana no 

Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 7/26 - OTHNIEL HARFUCH - Institui o “Programa 

Municipal de Boas Práticas em Habitação Segura”; Projeto de Lei Nº 28/26 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Institui o Programa Municipal “Blitz Educativa Escolar” no Município de 

Indaiatuba; Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2026 (apresentado e recebido em Plenário) - A 

Mesa da Câmara Municipal - Autoriza o Prefeito Municipal de Indaiatuba a licenciar-se do cargo 

para gozo de férias.  Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. 

Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 1/2026 (apresentado e recebido em Plenário) - A Mesa da Câmara 

Municipal - Autoriza o Prefeito Municipal de Indaiatuba a licenciar-se do cargo para gozo de 

férias. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

222/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui a Semana Municipal de Convivência Intergeracional 

no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do 

artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 15/2026 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Denomina “Antonio Madeira” o logradouro público do bairro Jardim Paulista 

03, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 223/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a proibição de descarte de 

bitucas de cigarro e resíduos similares em vias e logradouros públicos no Município de 

Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação; Projeto de Lei Nº 224/2025 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Estabelece 

diretrizes para a instituição da Política Municipal de Registro e Preservação Audiovisual de 

Eventos Culturais, Educacionais e Esportivos realizados no Município de Indaiatuba. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 1/2026 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
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dispositivos de segurança em sistemas de sucção de piscinas, no Município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; 

Projeto de Lei Nº 3/2026 - OTHNIEL HARFUCH - Altera a Lei Ordinária nº 6.762, de 21 de agosto 

de 2017, que “Dispõe sobre o benefício do pagamento de meia-entrada no âmbito do Município 

de Indaiatuba”. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, 

alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 20/2026 - Executivo 

Municipal - Institui o Programa Municipal de Fornecimento e Acompanhamento do Sistema de 

Monitorização Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à 

Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase 

destinada à manifestação dos vereadores sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão 

ou no exercício do mandato contou com a inscrição para uso da palavra dos Srs. Vereadores 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS e DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Nada mais havendo a 

tratar, o Sr. Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às 

dezenove horas e seis minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo 

disponibilizada na íntegra.   
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 02 de março de 2026 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Declaro 

aberta a nossa 30ª (sic) Sessão Ordinária, de dois de março de dois mil e vinte e seis. 

Gostaria de convidar o vereador Leandro Pinto para ler o versículo do dia. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Terceira Sessão Ordinária. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está acabando o ano, vereador 

Othniel. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Para nós. Ainda mais que nós 

somos velhos, passa mais rápido ainda. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Ponho a minha esperança no Senhor. Minha alma tem 

confiança em Sua palavra”. Salmos 130, Versículo 5. Ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Vamos dar início ao Expediente. Com a palavra o Senhor Secretário, que tanto me ajuda, 

vereador Hélio Ribeiro. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 2ª Sessão Ordinária, de vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte 

e seis. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício nº 3/2026, do Executivo Municipal, “Informa 

período de gozo de férias (18 dias) do prefeito municipal no período de 6 a 23 de março de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O ofício será encaminhado à 

secretaria. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação da vereadora Clélia, “Estudar viabilidade de 

instituir a obrigatoriedade da disponibilização de quadro informativo de riscos operacionais e 

áreas sensíveis em estabelecimentos públicos e privados no município de Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Adotar providências junto à secretaria municipal 

competente, realizar levantamento técnico, regularização e denominação oficial das vias públicas 

que atualmente não possuem nome ou constam como ruas sem denominação em nosso 

município”. 

Indicação do vereador Adalto, “Ampliar o quadro de médicos, enfermeiros e demais profissionais 

de saúde nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs) e nas Unidades de Pronto Atendimento 

(UPAs), com vistas à redução do tempo de espera e à melhoria da qualidade e da humanização 

do atendimento prestado à população”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Interceder junto ao Tribunal Regional Eleitoral de São 

Paulo para implantação de um cartório eleitoral no Jardim Morada do Sol”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar campanha permanente de conscientização e incentivo 

à denúncia de casos de pedofilia e abuso sexual Infantil no município”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo técnico e adotar providências para adesão 

do município de Indaiatuba ao programa TeleAPS, iniciativa de inovação em saúde digital do 

Governo do Estado de São Paulo”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Revitalizar monumentos e obeliscos históricos do 

município”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Providenciar instalação de película protetora nos vidros 

das unidades escolares da rede municipal”. 
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Indicação do vereador Du Tonin, “Realizar apuração técnica e revisão dos protocolos 

operacionais do serviço de atendimento pré-hospitalar, garantindo que todas as ambulâncias 

estejam devidamente equipadas com os dispositivos obrigatórios de suporte básico e avançado 

à vida”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar a concessão de desconto de 30% na tarifa básica 

de água às famílias de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no município de 

Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Disponibilizar professores coordenadores nas creches 

e etapas um e dois que possuem menos de oito salas, evitando o acúmulo de função por parte 

do diretor”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Intensificar a fiscalização de motocicletas elétricas 

conduzidas por menores de idade, sem emplacamento e sem habilitação, com responsabilização 

dos responsáveis legais”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui vereadora Clélia, vereador Índio, vereador Othniel, vereador Du, vereador 

Danilo, Cebola, Alexandre... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hélio. Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada pela 

parte, nobres vereadores presentes, o público presente. Quero cumprimentar aqui a Guarda 

Municipal, a Graziela Milani, secretária de Comunicação, ao Feijão e à Kátia, da Defesa Civil, 

pela ilustre presença. Muito obrigada. 

Sr. Presidente, eu trago essa indicação, que muitas vezes o Corpo de Bombeiros, a Guarda Civil, 

chega em um incêndio, como ocorreu em algumas empresas aqui da nossa cidade, e quando 

chega nas empresas, é uma caixinha de surpresa, ninguém sabe o fator de risco que está 

naquele local naquele momento. Então eu estou pedindo para que seja instalado um quadro 

avisando o que tem naquela empresa, porque no último incêndio que houve... em uma reunião 

que teve na Prefeitura Municipal de Indaiatuba, foi falado que estava jogando água e tinha um 

recipiente lá que, se resfriasse, era perigoso explodir. Então, assim, é de extrema importância 

que tenha esse quadro de aviso, o que tem na empresa, o que pode ser risco tanto para a Guarda 
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Civil quanto para o Corpo de Bombeiros, porque são homens também de coragem, que saem de 

suas casas e vão para poder estar amenizando o que está acontecendo em questão de incêndio. 

Então esse quadro informativo é para avisar o que tem realmente na empresa, porque muitas 

vezes o responsável não está na empresa ou já saiu todo mundo em pânico, e é importante que 

a gente tenha esse quadro de aviso em algum ponto da fábrica, do estabelecimento, para dizer 

o que tem lá, o que não tem, para ter menos risco para quem está indo lá na ocorrência. Muito 

obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, Senhora 

Vereadora Clélia, minha amiga vereadora Clélia. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Deus. Boa tarde, povo de Deus aqui 

presente. Quero aqui dar meu boa noite... boa tarde, né, aliás, à Doutora Graziela, que está aí 

presente, a Gê, Luciano, William(F) Trindade e, claro, nosso Adriano Della Rosa, enfim, a todos, 

à imprensa falada e escrita e meus amigos vereadores. 

Sr. Presidente, hoje eu vim aqui para fazer um apelo para a secretaria responsável do município: 

para que eles possam providenciar junto à secretaria a realização de um levantamento técnico 

para regularizar aquelas vias públicas que não têm nome, ou seja, rua sem denominação 

qualquer. Hoje existem muitos outros bairros na cidade, principalmente aqueles do Reurb, por 

exemplo, Traviu, Vale Verde, Monte Carlo, Recanto da Siriema, o Pimenta, Recanto das Pedras, 

Recanto da Taiuva, Vila São Miguel e outros bairros, que a ausência desses nomes de rua traz 

muito prejuízo para a população, principalmente aquele povo que mora lá. E também há 

dificuldade de se localizar esse endereço quando se trata de ambulância, quando se trata de 

bombeiros, policiais e outros serviços, como também o Saae, o Saae tem esse problema demais, 

demais mesmo, que é uma das pessoas que mais reclamam porque não conseguem localizar 

ninguém, e o serviço de internet. Então eu pediria que eles pudessem regularizar a situação 

desses bairros, porque hoje já são bairros legalizados. Principalmente com Reurb, todos eles 

receberam seu documentinho na mão, a sua escritura, então está na hora de a gente também 

começar a organizar esses bairros também. Obrigado, Sr. Presidente. Que todos tenhamos uma 

abençoada sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador Índio. 

Vereador Othniel. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Em seu nome, cumprimento toda a Mesa e todos os colegas vereadores. Queria cumprimentar 

a Graziela Milani — um prazer tê-la aqui sempre, aliás, é um grande prazer —, a Gê, que eu sei 

que vai receber uma homenagem hoje muito justa, Ivan Nogueira, que está sempre por aqui 

também prestigiando a gente. E em nome do Alécio, cumprimento todas as pessoas que estão 

aqui. E mande um abraço para a Silene. Não consigo conversar muito com ela, mas está sempre 

no coração da gente aqui. 

Eu queria falar de duas indicações que não foram as que foram lidas. Uma delas é para realizar 

um estudo para viabilizar campanhas de conscientização sobre a importância de arrecadação 

do cupom das Notas Fiscais Paulista para as entidades de nosso município. Isso ajuda muito 

muitas das entidades aqui na nossa cidade. Para a gente que faz um pouquinho, faz uma 

compra, coloca a nota fiscal, no final isso não é um valor muito grande, mas imagina se todos 

nós, que acabamos nem aproveitando isso, indicássemos uma entidade qualquer para que 

recebesse esses valores. No final, isso faria muita diferença. E eu não sei se vocês sabem, mas 

vocês podem vincular o seu CPF da Nota Fiscal Paulista a uma determinada entidade, então 

essa nota automaticamente, você pedindo, ela vai para a entidade que você determinou. Isso 

ajuda muito. E eu acho que todos nós temos... eu não vou dizer obrigação, mas eu acho que 

todos nós temos o direito, né, porque isso é um direito nosso, direcionar esses valores para as 

entidades que tão bem fazem à nossa cidade, que, na verdade, cidade nenhuma, se não tivesse 

essas entidades, conseguiria ter principalmente o que a gente tem em Indaiatuba, né? 

E a segunda indicação é para que se faça um estudo para ver se existe a viabilidade de se 

colocar um farol de pedestre, né, um semáforo de pedestre em frente ao Espaço Bem Viver. Ali 

a gente já sabe que tem uma passarela elevada, né, mas a gente sabe também que muitos 

motoristas realmente respeitam o trânsito e respeitam as pessoas que... quando se colocam a 

atravessar as ruas em uma faixa de pedestre. Mas, infelizmente, e eu aí jogo um pouquinho a 

culpa até para os motoqueiros, não motociclistas, que tendem a não respeitar isso e vêm com 

tudo, mesmo os carros parando, às vezes eles passam. E muitas pessoas acima da terceira 

idade passam por ali, e isso pode, e geralmente vai... deve acontecer algum acidente mais grave. 

Então, que se faça um estudo para ver a possibilidade de se colocar um farol de pedestre ali. 

Obrigado. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Doutor Othniel. 

Gratidão. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: [interrupção no áudio]. Obrigado pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a algumas pessoas que abrilhantam a nossa sessão aqui hoje, a Gê 

Beleza, que será homenageada aqui também. Gostaria de registrar a Ana Marta, que aqui se 

encontra. Mande um abraço para o seu pai, o nosso ex-prefeito José Onério, uma pessoa que 

contribuiu para a nossa cidade grandemente. Mande meu abraço à Carmelita também, toda a 

família. 

Gostaria hoje de fazer uma indicação de destaque que trata da revisão dos protocolos e das 

condições operacionais de serviço de atendimento pré-hospitalar do município. Chegou ao meu 

conhecimento o relato de um atendimento emergencial ocorrido na última semana, no qual uma 

ambulância teria chegado ao local sem equipamentos essenciais, como desfibrilador e oxigênio 

medicinal. Segundo as informações recebidas, foi necessário solicitar outra ambulância para 

completar o atendimento, o que teria gerado tempo adicional de espera em uma situação crítica. 

A paciente, infelizmente, veio a óbito no local, fato que gerou uma grande comoção e levantou 

questionamentos. É importante deixar claro: esta indicação não antecipa conclusões e não 

aponta culpados. O que eu estou pedindo é algo básico, indispensável: uma apuração técnica e 

rigorosa dos fatos e a revisão completa dos protocolos operacionais do serviço. Em situações de 

emergência, cada minuto importa. Uma ambulância não poderia ter saído para o atendimento 

sem a devida... os devidos equipamentos, com todos os dispositivos obrigatórios de suporte 

básico e avançado à vida. Isso não é opcional; é protocolo, é norma técnica, é responsabilidade 

com a vida humana. Por isso, eu solicito que a Secretaria Municipal de Saúde realize uma 

verificação detalhada das condições reais da frota, revise os procedimentos de checagem prévia 

dos equipamentos e reforce a fiscalização interna. O objetivo aqui é garantir que todas as 

ambulâncias estejam permanentemente preparadas para atender qualquer ocorrência, 

especialmente casos de parada cardiorrespiratória e outras emergências graves. Falhas nesse 

momento podem ser irreversíveis. 

Contem comigo sempre, seu vereador Du Tonin. Uma ótima sessão a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo. 

Vereador Danilo. 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente e demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

A indicação destaque de hoje é uma indicação ao prefeito para que realize estudos e determine 

a instalação de película protetora nos vidros das unidades escolares da rede municipal. Ou seja, 

os vereadores que a gente andou conversando aí vieram solicitar uma demanda que eu acho 

muito justa, que é a questão de aplicação de películas nos vidros das salas de aula, insulfilme 

ou película opaca, para segurar o sol nas salas. Por quê? Atualmente, as salas de aula aqui no 

município, elas contam com um sistema de ventilação estilo Ecobrisa na cidade e demanda, nos 

dias quentes, deixar as janelas abertas para auxiliar a circulação de ar nas salas de aula. Com o 

sol batendo, a gente pode ver, tem até o pessoal aí que está sofrendo com sol aí durante a tarde, 

as cortinas precisam ser fechadas, as cortinas da sala de aula. Então, cortina fechada, janela 

aberta, o vento balança a cortina e tem batido e distraído alunos, sem contar a questão da 

demora do período de higienização dessas cortinas, que, ao balançar, têm desencadeado 

problema alérgico em algumas crianças, dificultando aí a sala de aula. Então o pedido desses 

professores é que seja instalada a película nas salas de aula para que se permita, nos dias mais 

quentes, as janelas ficarem abertas sem a necessidade de cortina, para evitar esses acessos aí 

principalmente alérgicos em professores e alunos. Não é só em professores. 

Aproveito o resto do meu tempo para eu fazer uma complementação sobre mais uma indicação, 

a Indicação 358, que fala de efetuar o reforço da segurança, melhoria da sinalização, instalação 

de monitoramento próximo ao banheiro feminino do Centro Esportivo Rei Pelé. Algumas 

mulheres entraram em contato comigo que tem, infelizmente, às vezes homens entrando no 

banheiro feminino no Rei Pelé, e eles falam, quando encontram uma mulher lá dentro, que eles 

se confundiram, que a sinalização é pequena. Então uma sinalização mais reforçada no banheiro 

feminino, uma instalação de câmeras próxima a esse banheiro vai garantir mais segurança para 

mulheres e meninas, que inclusive uma das mulheres que entraram em contato com a gente, a 

filha pequena estava no banheiro quando um homem entrou naquele banheiro feminino. Então 

são alguns detalhes aí que... um reforço de sinalização pode evitar um desconforto aí para as 

mulheres na utilização do Centro Esportivo Rei Pelé. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Cebolinha, Luiz 

Eduardo (sic) Pereira. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Alexandre está aí? Está, né? 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Está. Você vai falar também, 

né, Hélio? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora que nos... população que nos honra com sua presença. Quero cumprimentar aqui a 

minha amiga Graziela, a qual já trabalhamos muitos... muito tempo juntos e, sem dúvida 

nenhuma, tem prestado um grande trabalho à sociedade indaiatubana. Quero cumprimentar a 

todos aqueles que serão homenageados. E eu sempre repito: feliz é a cidade que tem gente para 

homenagear, que tem gente para se colocar e se falar boas palavras, pois uma cidade, ela é 

feita essencialmente de pessoas. Por mais belos que sejam suas avenidas, seus prédios, suas 

praças, a maior beleza que tem uma cidade é a sua gente. E Indaiatuba é uma das cidades mais 

lindas que existe pela beleza da sua população. 

Eu fiz aqui várias indicações, mas eu queria aqui destacar duas que eu tenho há tempo, já, tenho 

criado algumas confusões, cheguei mesmo a fazer uma lei que foi tida como inconstitucional. Eu 

entendo que essa questão dos fios colocados nas nossas ruas, a CPFL, que é a detentora do 

poder de manter esses postes organizados, ela teria que ter, por obrigação, de cumprir e manter 

esses fios em dia, arrumados, porque até ela tem lá suas vantagens econômicas, em que se 

pese... eu defendo a tese de que se trata de solo público. Ué, o poste está colocado em uma 

área pública. Nada mais justo seria o poder público municipal receber, como todos que lá 

recebem, receber uma parte pela colocação e pelo uso desse poste que está usando uma área 

que cabe a todos nós e acaba servindo à atenção de um setor privado. E não se tem respeito. 

Tem fios que ficam pendurados, derrubam pessoas de bicicleta, derrubam senhoras de idade. E 

com esse negócio de idade, agora tenho que me preocupar também, né, porque daqui a pouco 

vou começar a cair nesses fios aí. Então essa é uma indicação que eu estou fazendo. 

Outra indicação que eu coloquei e acho que nós temos que... e podemos fazer um trabalho em 

relação a isso é criar uma campanha permanente, mas permanente, e muito efetiva em relação 

a incentivar às pessoas a denúncia de casos de pedofilia e abuso sexual infantil no município. 

Isso tem que ser uma regra absoluta. Nós não podemos negligenciar. Ainda hoje eu ouvi que 

uma menina de dezessete anos foi estuprada por cinco ou seis rapazes. Outro dia nós vimos 

aquele espetáculo daquele juiz de direito, desembargador. Quer dizer, é o capim comendo o 

gato, não é... não tem uma explicação. A vergonha passou longe. E não só das questões 

políticas, mas de outros poderes também que precisam ser ‘revisionados’, recuperados e ser 

feito o que tem que ser feito, doa a quem doer. 
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É isso aí, minha gente. Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Luiz Alberto. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu não vou falar que eu estou 

com Alzheimer, porque senão depois sai na rede social. 

Vereador Alexandre. Nobre vice-presidente, engenheiro Alexandre Peres. Não errei seu nome, 

Alexandre. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Ô Cebola, inclusive essas empresas que a CPFL 

terceiriza não recolhem os impostos no nosso município. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Queria cumprimentar aqui a 

minha amiga Graziela Milani, amiga de muitos anos, secretária de Comunicação da prefeitura, 

que faz um trabalho muito responsável à frente da nossa Comunicação. Quero cumprimentar 

aqui também as minhas amigas Ana Paula e Ana Marta, filhas do ex-prefeito Zé Onério, que 

estão prestigiando aqui a sessão de hoje, também a colega Mara Coelho, que está aqui presente, 

enfim, Liliane Dutra, muita gente conhecida, muita gente amiga aqui. Mas vamos lá. 

Eu vou destacar duas indicações hoje. A primeira delas é que se crie um parque pet no Jardim 

Primavera, lá na Rua Walter Ambiel, perto do Edifício Fonte de Trevi. Ali é o antigo leito da 

Fepasa, né, e lá já tem um campinho de futebol e tem também um espaço para atividades físicas. 

E é um pedido de vários moradores daquela região que se crie um parque pet lá, né, porque daí 

vira um ponto de lazer e também de convivência junto às famílias. Essa questão de parque pet 

está sendo muito solicitada por nós em vários pontos da cidade. Lá... eu estive no local, e 

realmente seria muito positivo se a prefeitura acatasse essa indicação e fizesse essa benfeitoria 

para aquela região. 

E uma segunda indicação... eu que sou um vereador que sou muito ligado à manutenção e à 

divulgação da história da nossa cidade, estudo bastante, leio bastante sobre a história da nossa 

cidade, eu estou pedindo aqui que se revitalize monumentos e obeliscos históricos aqui da nossa 

cidade, fazendo pintura, limpeza, paisagismo, Iluminação. Então vou citar alguns por exemplo: 

nós temos, por exemplo, o monolito lá no Largo da Matriz, que também é o marco zero. Precisa 

de uma iluminação para dar um destaque. O Dom José, que também fica lá no Largo da Matriz. 

Nós temos aquele obelisco que foi doado pelo Rotary Club nos anos setenta...  Lions Clube nos 

anos setenta, que é aquele estilizado perto da confluência da Vargas com a Visconde de 
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Indaiatuba. Tinha até um relógio antigamente lá. Tem os pontos cardeais também na Vargas 

com a Humaitá. Então tem tanta coisa que poderia dar uma revitalizada, porque aquilo tem 

história, aquilo realmente é algo que... Tem o Monumento dos Jogos Regionais de oitenta e 

quatro, de noventa e quatro, tanta coisa legal que a gente podia revitalizar e tornar visível para a 

nossa população. Isso foi feito de maneira muito séria e muito contundente no governo do Zé 

Onério. Ele fez isso. Ele pegou todos que tinha, mapeou tudo e deu uma revitalizada. Eu acho 

que está na hora de a gente fazer isso de novo, porque a nossa... a preservação da nossa história 

merece isso. Então fica aqui a dica, e espero que a prefeitura atenda essa singela indicação. 

E só aproveitando, viu, Danilo, com relação ao que você pediu lá dos banheiros do Rei Pelé, já 

foi feito, já foi mudada a sinalização, inclusive mudou os banheiros de lado e também já reforçou 

a segurança. Eu sei porque eu estive lá recentemente, ok? Só te avisando. 

Um abraço a todos, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui o nosso presidente 

e, em nome dele, os demais vereadores. Cumprimentar a Graziela Milani aqui também. Em seu 

nome, todas as mulheres aqui presentes nessa noite. 

Fiz algumas indicações, vou falar de duas delas. Uma diz respeito à adesão do município ao 

TeleAPS. É um programa desenvolvido pela Secretaria de Estado da Saúde juntamente com a 

Faculdade de Medicina, o Hospital das Clínicas, e a USP de teleatendimento. Semana passada 

eu falei do médico, do clínico diarista, agora eu falo do teleatendimento, que poderia ser utilizado 

nas UBSs. Retomando quase que da mesma forma que eu falei na semana passada, muitas 

vezes uma consulta para um encaminhamento para um oftalmologista, para um otorrino, muitas 

vezes uma consulta para confecção de uma receita, ela pode ser feita através do 

teleatendimento, através... após o teleatendimento, havendo a necessidade de uma consulta 

clínica, esse paciente poderia ser encaminhado para um clínico-geral, que atenderia ele 

pessoalmente na unidade de saúde respectiva de onde ele mora. 
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E uma outra é uma providência que eu solicito, que nós já tivemos inclusive uma reunião nessa 

Casa aqui com o diretor-presidente da DRS Sete, que é a Diretoria Regional de Saúde Sete, que 

rege todas as questões de saúde aqui da nossa região, que são quarenta e dois municípios, que 

é relacionada aos medicamentos de alto custo. Hoje, quem precisa de um medicamento de alto 

custo tem sofrido muito com a demora para que esse medicamento chegue até essa pessoa. A 

partir do momento que ela dá entrada lá no Hospital-Dia, lá na farmácia ou no local competente 

que ela dá entrada para esse medicamento, tem de quarenta a sessenta dias para ela obter uma 

resposta, e muitas vezes por uma assinatura, por um miligrama, uma dosagem errada, por uma 

coisa muito simples essa pessoa não consegue receber esses medicamentos, chegando até a 

cento e vinte, cento e cinquenta dias para receber o medicamento. Minha mãe precisou de um 

medicamento de alto custo, que ela estava com problema de memória, e a gente foi dar entrada. 

Nesse caso específico da minha mãe, medicamento custava cinquenta e três reais. Aí o meu 

padrasto falou: “A gente compra o medicamento”, mas tem medicamentos de dez, de cinco, de 

dois mil, de três mil, de trinta mil, dos mais variados preços que as pessoas não conseguem 

arcar com o custo desse medicamento. Não tem como muitas vezes ela fazer uma vaquinha para 

comprar o medicamento até que ele chegue. Mas nós somos conhecedores, nessa Casa, da 

dificuldade que é para elas receberem esse medicamento. Então eu peço mais uma vez que, 

através da Secretaria de Saúde, haja uma força-tarefa no sentido de diminuir esse prazo de 

entrega desses medicamentos a essas pessoas que tanto necessitam. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. E até, vereador, comentando em relação à indicação do senhor, até me desculpa, não 

foi suficiente a gente trazer o Jorge Curi aqui na Câmara da DRS Sete. Eu tenho conversado 

com o secretário de Saúde, meu colega Flávio, conversei a semana passada com o Doutor 

Othniel, e, vereador Hélio, Doutor Othniel já se dispôs, o que nós vamos ter que fazer é conversar 

com o secretário e, junto com ele, irmos, através do deputado Rogério, à Secretaria de Saúde 

do estado, porque parece que a nossa reunião com o Jorge Curi não foi suficiente e não produziu 

resultado nenhum. Indaiatuba continua arcando com remédios que são de responsabilidade do 

governo estadual. O processo é extremamente lento, extremamente incompetente. E eu acho 

que nós vamos ter que ir lá para São Paulo, vereador Hélio, vereador Othniel e os vereadores-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Permite, mesmo sendo indicação, um aparte? Porque o 

que acontece? Muitas vezes, quando esse medicamento de alto custo, ele é muito caro, as 

pessoas judicializam. A única saída que ela tem é judicializar. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E a prefeitura que paga. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: E esse custo é arcado pela prefeitura, quando a 

responsabilidade é do governo do estado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Então a gente vai... o secretário 

Flávio ficou de ter uma reunião lá, mas ele se dispôs a nós, vereadores, junto com o Rogério, 

marcarmos direto com a Secretaria de Saúde do estado, porque essa DRS, comparando com a 

de Piracicaba e a de Sorocaba, sem querer me estender no assunto, é a mais incompetente que 

eu já vi na vida. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É, vereador Leandro, o senhor 

foi, mas... se o senhor conseguir ajudar a gente em uma solução, eu agradeço. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Tenho reunião na DRS, se quiserem 

acompanhar, a semana que vem. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nós já trouxemos a DRS aqui, 

não-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Eu falei com o secretário lá. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não adiantou nada. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Eu falei com o secretário lá, entreguei os 

ofícios para ele. Inclusive, quem passou as pautas foi o próprio secretário de Saúde, o Doutor 

Brito, passou as principais pautas para a gente levar até o secretário. Está oficializada a 

secretaria e já... ele pessoalmente ali na hora ligou-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, eu-- 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Para o Doutor Curi, para solicitar uma reunião 

com a gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sem a gente... eu espero que o 

senhor tenha sucesso, mas a DRS é engessada e eu sei muito bem o porquê, e não vou falar 

aqui agora, mas eu espero que o senhor tenha sucesso, mas acho que nós também vamos à 

Secretaria Estadual de Saúde. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, nobres 

vereadores, vereadora, público presente. Em nome da Gê, cumprimento todos os presentes, 
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aqueles que estão nos acompanhando em casa também. Agradecer a presença da Graziela 

Milani, que aqui se encontra. Em nome da Thais, cumprimento todos os funcionários da Casa e 

as intérpretes de Libras. Não posso esquecer, né, Jennifer? Trabalho maravilhoso que vocês 

fazem. 

Eu quero falar de duas indicações. A primeira é destaque, que é disponibilizar professores 

coordenadores nas creches e etapas um e dois que possuem menos de oito salas, evitando 

acúmulo de função por parte do diretor. Isso eu presenciei quando eu ingressei na prefeitura, na 

Escola Sinésia. A diretora, ela acumulava funções de gestora, de coordenadora, algumas vezes 

de secretária, e isso... a demanda é enorme e atrapalha no desenvolvimento da escola — 

desculpa — e das crianças. Então nós somos, em educação, número um no estado, nós 

queremos ser número um no Brasil e precisamos dar melhores condições de trabalho para o 

pessoal da educação, principalmente para esses gestores dessas escolas, tá, porque o acúmulo 

de função acaba atrapalhando. 

A segunda indicação que eu quero destacar aqui, Sr. Presidente, é sobre a implantação de clínica 

móvel destinada à castração. Mas não é castrar por castrar. Tem que ter todo um cuidado, um 

preparo para isso. Pode até ser um trabalho realizado com o CRA, porque algumas pessoas não 

têm como levar os seus cães, os seus gatos, até o CRA. Então, se possível, buscá-los, né, se 

for o caso, mas desde que tenha a inscrição feita, tudo certinho, on-line, para que isso ocorra, 

para melhorar esse controle populacional, porque a gente se depara com algumas situações que 

eu peço muito ajuda para o Adriano, lá do CRA, que atende a gente prontamente, de alguns 

terrenos, algumas casas que têm trinta, quarenta gatos abandonados, tá? Então isso dificulta, e 

muito, o trabalho de controle dessa população. Se eu tenho uma castração móvel, uma clínica 

móvel para fazer essa castração, vai ajudar, e muito, nesse controle populacional. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Sérgio. 

Novamente, boa tarde a todos. Quero cumprimentar a Gra, agradecer a Graziela pela recepção 

calorosa hoje na prefeitura, né, te parabenizar pelo trabalho lá da TV Set e agradecer pelo acordo 

que a gente está fechando para que as duas TVs, da Câmara e da prefeitura... Segundo o João, 

agradecer ao João também, uma das únicas cidades no Brasil em que a Câmara Municipal e a 

prefeitura vão ter TV, que vai estar inclusive à disposição da sociedade como um todo, ONGs, 

empresas, e dos Senhores Vereadores, né, para que vocês possam divulgar o trabalho de vocês 
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e dar satisfação aos seus eleitores. Se Deus quiser, até aí o final do ano, né, Gra, a gente já vai 

tocar isso. Parabenizar a todos os homenageados. Eu não sei se a Ana Marta e a Ana Paula 

estão aí. Se estiverem, um beijo enorme para o teu pai e para a mãe, né? Sempre falo com o 

teu... com o Zé Onério por telefone, mas estou com muita saudade de a gente sentar e jogar 

uma conversa fora. 

Bem, a minha indicação, gente, é uma indicação que eu julgava até desnecessária, mas que eu 

já apontei uma vez. Algumas questões de trânsito dizem respeito à legislação federal, à 

legislação estadual, mas eu não me conformo mais... No sábado, duas adolescentes quebraram 

a perna nessas motinhas sem placa, gente. Duas... em frente ao centro esportivo. Duas 

adolescentes. Eu fiquei uma hora sentada com o meu cachorro na frente de casa, passaram no 

sábado sete ou oito adolescentes com moto. Adolescentes que eu falo não é com dezessete ou 

dezoito, não; com doze, treze, quatorze anos. Então a minha indicação vai para a nossa 

secretaria agora de Mobilidade Urbana, para a nossa Guarda Municipal, para o jurídico da 

prefeitura: que intensifique a fiscalização, mesmo em condomínios fechados, tá? Até onde um 

adolescente pode usar uma moto de... O vereador Leandro até me esclareceu que acima de 

cinquenta cilindradas agora tem que ter emplacamento. Mas e de menos de cinquenta? Uma 

criança de doze, treze, quatorze anos? A meu ver, é irresponsabilidade dos pais. Mas acidente, 

acidente de trânsito é a maior causa de adulto... adulto jovem no Brasil. Daqui a pouco, acidente 

de trânsito vai ser a maior causa de morte de adolescentes no Brasil. E nós não podemos legislar 

a respeito, porque é uma legislação federal, mas eu acho que alguma maneira deve ter de a 

gente fiscalizar e realmente coibir, né, essas crianças, que onze e doze anos é criança, de 

ficarem andando de motinha na cidade. Muito obrigado a todos. Um bom final de sessão para 

vocês. 

As indicações continuam em discussão. As indicações serão encaminhadas ao Executivo. 

Vamos às moções. De antemão, quero parabenizar a todos os homenageados. Com a palavra, 

Senhor Secretário, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Adalto, “Congratula os pastores-

presidentes Denilson dos Santos Menezes e Daiana Menezes pelos 20 anos de fundação e 

atuação na cidade da Igreja Evangélica Pentecostal Rio de Águas Vivas”. 

Moção do vereador Du Tonin, “Congratula Camila Paschoal pela trajetória profissional e pelas 

relevantes contribuições ao setor industrial e à sustentabilidade”. 
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Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula o Senhor Adriano Della Rosa pelos 

relevantes serviços prestados à comunidade (sic) e à cultura do município de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula Gê Marques (Gê Beleza) por suas ações à 

frente da Coordenadoria da Mulher e da Promoção da Igualdade Racial em Indaiatuba”. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção da vereadora Clélia, “Congratula toda a 

Corporação dos Bombeiros e a equipe da Defesa Civil de Indaiatuba, que servem com bravura, 

técnica e compromisso inabalável na proteção da vida, do patrimônio e do meio ambiente, 

recebendo o reconhecimento de uma cidade inteira aqueles que jamais recuam diante do dever 

de servir e proteger”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a Associação Amigos de Bairros XVI de 

Janeiro pelos 45 anos de serviços prestados à comunidade e fortalecimento dos vínculos sociais 

em Indaiatuba”. 

E moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Abdala 

das Chagas Teixeira, ocorrido em 15 de fevereiro de 2026”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. Eu 

tenho aqui inscritos para as moções vereador Adalto, vereador Alexandre Peres, vereador Índio, 

vereador Professor Sérgio, vereadora Clélia, vereador Eduardo Tonin. Com a palavra, vereador 

Adalto. 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero aqui agradecer a 

presença de todos vocês e meus amigos vereadores também, presidente, todos... todo o 

pessoal, público presente. 

Hoje, a minha indicação, ela é para uma pessoa especial, que é o meu amigo e pastor Denílson 

e pastora Daiana. Hoje, eu tenho alegria de homenagear a Igreja Evangélica Pentecostal Rio de 

Águas Vivas pelos seus vinte anos de atuação em nossa cidade. Quero expressar o meu respeito 

e gratidão aos pastores Denilson e Daiana, que, ao longo dessas décadas, vêm conduzindo essa 

obra com dedicação, fé e compromisso com as famílias. Como membro dessa igreja... sou 

membro dessa igreja há dezoito anos. Como membro dessa igreja e como vereador, reconheço 

o impacto espiritual e social que ela exerce em Indaiatuba, fortalecendo valores e transformando 
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vidas. Recebam essa emoção como sinal de honra e reconhecimento por uma história construída 

com preservação... ‘presverasança’... espera aí, deu zebra aqui. Perveresança (sic) e amor ao 

próximo. Pastor, parabéns por tudo que vocês fazem na igreja, o meu muito obrigado a todos, e 

parabéns a todos os homenageados. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, parabéns, vereador 

Adalto. Parabéns ao pastor Denilson e à Daiana. E agradecer o trabalho extremamente 

necessário para essa sociedade quase totalmente perdida espiritual que vocês fazem. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Cumprimentar meus amigos Aldo e Bárbara 

Fantelli, a Renata, do Restaurante Saltoral. Cumprimentar o Doutor Júlio César aqui presente. 

A minha moção de hoje vai para a minha querida amiga Gê Marques, mais conhecida como Gê 

Beleza, pelas ações frente à Coordenadoria da Mulher, com ações de enfrentamento à violência 

contra a mulher, promoção da autonomia econômica e financeira da mulher, ampliação de 

oportunidades, gerando independência e dignidade à mulher, tudo isso em parceria com o 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e também com o programa Caminho das Rosas. 

Também quero te congratular, Gê Beleza, pela promoção da igualdade racial, pelas suas ações 

frente à promoção da igualdade racial, valorizando a diversidade, o combate ao racismo, à 

promoção da equidade e do respeito. Em dois mil e vinte e cinco, por exemplo, realizou a Primeira 

Conferência Municipal de Promoção e da Igualdade Racial e também preparou... fez o show, né, 

promoveu o show Vozes Pretas, em comemoração ao Dia Internacional da Mulher Negra, Latino-

americana e Caribenha, cujo dia que se comemora é o dia vinte e cinco de julho. Tudo isso em 

parceria com o Conselho Municipal da Promoção da Igualdade Racial. Minha querida amiga Gê, 

parabéns por esse trabalho digno, por esse trabalho maravilhoso, dedicado, que você faz junto 

a essas duas coordenadorias. Você realmente é um orgulho para a nossa cidade, é um orgulho 

para aqueles que você representa. Você já é uma filha da terra aqui, né, você é querida por todos 

que a conhecem. E eu não tenho dúvida que você tem muito ainda a contribuir, e vai contribuir, 

porque você tem garra, você tem vontade de fazer a diferença, você tem vontade de ajudar as 

pessoas. E você merece toda essa homenagem. Eu queria pedir uma salva de palmas para a 

Gê Beleza. 

[Comemoração] 
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[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: E desejar toda a sorte do mundo para você. Conte 

sempre com este vereador. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. Parabéns, 

Gê, né, e, no seu nome, a todas as mulheres. 

Vereador Índio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez. Não poderia aqui deixar 

de homenagear a nossa gloriosa... a equipe do Corpo de Bombeiros aqui presente. Eu falo, 

assim, Danilo, que eles são os nossos anjos sem asa, porque o que vocês fazem para salvar 

vidas... Que Deus abençoe muito vocês na caminhada de vocês sempre. Quero aqui também 

dar o meu abraço à Ana Marta e à Ana Paula. Levem o meu abraço ao meu paizão, né, Zé 

Onério, e à mamãe. Que Deus abençoe muito eles, tá bom? O Celso Ponto Com aqui presente 

também. 

Sr. Presidente, dia nove do três comemoramos o dia do DJ, né, Luciano? Então, nada mais justo 

do que eu falar um pouco desse povo. Quem aqui já não foi em uma balada, seja ela local, 

fechado ou local público, né, Leandro? Quem aqui já não foi no Tejusa, no Embalo Sete, no 

Cipec? Quem já não foi? Então, gente, em nome desse meu homenageado de hoje, eu quero 

homenagear a todos os DJs de nossa cidade, principalmente através dessa pessoa que tem 

cinquenta e sete anos de idade e há quase quarenta anos ele está aí na balada. Ele é excelência 

na música, ele é excelência na amizade, ele é excelência no companheirismo. Então não poderia 

deixar de falar dele, uma pessoa que sempre exerceu a sua função com amor, com carinho, com 

amizade, sempre regrou dentro dela a ética profissional. Uma pessoa que fundou o Studio 

Webradio de Indaiatuba, um projeto que há seis anos alcança a audiência global com a 

programação nostálgica. Superou a perda do papai há oito anos, transformando o seu luto em 

bravura, porque você é, e um grande exemplo. Ele tirou disso um exemplo para que ele se 

fortalecesse cada vez mais na vida dele. E eu sou testemunha disso, porque eu conheci o seu 

papai como eu te conheço. Além de sua sólida reputação profissional, meu homenageado deixou 
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um legado em nossa cidade através de sua família. O seu papai hoje tem um nome de rua em 

nossa cidade. Meu homenageado é definido pela eficiência e paixão quando ele toca aquelas 

músicas maravilhosas para a gente dormir, ou dançar, ou namorar, né? 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Falar nisso, não. Meu homenageado é o Adriano 

Della Rosa. Queria que você ficasse em pé para o povo te aplaudir. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Que Deus te abençoe muito. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador Índio. 

Parabéns, e gratidão, Adriano. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Imagina, vereador. Imagina. 

Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Parabéns a todos os homenageados. 

Meus sentimentos à família enlutada. 

A homenagem de hoje que nós estamos fazendo aqui é à Associação Amigos de Bairros 

Dezesseis de Janeiro. Quarenta e cinco anos de existência, de serviços prestados à sociedade 

indaiatubana. Ao longo de sua história, a associação se destaca pela realização de diversos 

eventos sociais e culturais, promovendo momentos de integração e lazer para a população local, 

bailes animados com música ao vivo e dança, festividades, espaço social conhecido como Clube 

Dezesseis de Janeiro, proporcionando encontros de confraternização e alegria para jovens, 

adultos e, principalmente, para os integrantes da terceira idade. Nós temos aqui alguns membros 

da diretoria e o presidente do Dezesseis de Janeiro, o Nilson Roberto Zazeri — vou pedir para 

vocês ficarem em pé, por favor —: Eurides de Moraes, Celia Bergamini, Adélia Marina, 

Archimedes Brandini(F) Junior. Se eu não falei o nome de alguns, por favor, fiquem em pé 

também, porque tenho o nome de poucos aqui, mas eu sei que a associação é formada por 

muitas mãos. E nós queremos reconhecer o trabalho que vocês fazem há quarenta e cinco anos, 

fazendo a diferença na nossa cidade, principalmente, nesse momento, para o grupo da terceira 

idade. Nosso muito obrigado e parabéns pelo trabalho de vocês. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Parabéns a toda a diretoria e a todos os membros da Associação Dezesseis de Janeiro. 

Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente, nobres 

vereadores, público presente. 

Hoje essa Casa, ela vai homenagear quem escolheu a coragem, quem escolheu o sacrifício, 

quem escolheu a missão de proteger: o orgulho de ser bombeiro. Os bombeiros de Indaiatuba, 

a Defesa Civil de Indaiatuba. Então, hoje eu começo... como começamos o mês das mulheres, 

eu vou começar pela Segunda Sargento Kelly, bombeira de Indaiatuba, o Primeiro Sargento 

Moreira, Primeiro Sargento Silva, Cabo Enéas, Segundo Sargento Carlos, Soldado Pierini, Cabo 

Valêncio, Soldado Luan, Cabo Teixeira; da nossa Defesa Civil, Feijão, a Kátia, da Defesa Civil. 

Hoje essa Casa presta uma homenagem carregada de gratidão, respeito e reconhecimento a 

homens e mulheres de coragem, que fazem do servir uma verdadeira missão de vida. Esta 

moção é à Corporação dos Bombeiros e à equipe da Defesa Civil de Indaiatuba, profissionais 

que jamais recuam diante do dever de proteger. São aqueles que enfrentam o fogo, a água, os 

desastres, os perigos que a vida prevaleça com bravura, preparo técnico e profundo senso 

humanitário. Atuam onde muitos não conseguem chegar. Somente no ano de dois mil e vinte e 

cinco, o Corpo de Bombeiros de Indaiatuba realizou três mil trezentos e noventa atendimentos 

operacionais, sendo mil quinhentos e noventa e três resgates, trezentas e quarenta e nove 

ocorrências de incêndio, trezentos e quarenta e três salvamentos, além de um trabalho 

preventivo com AVCB, novecentos e vinte e sete. A Defesa Civil como nossa Defesa Civil de 

Indaiatuba, mesmo com uma estrutura enxuta, demonstra eficiência exemplar, atuando em 

enchentes, vendavais, quedas de árvores, risco de estruturas, além de um trabalho preventivo 

educativo contínuo junto à população, fortalecendo a cultura da preservação e do cuidado. Cada 

um desses profissionais homenageados representa o compromisso inabalável. Em nome de todo 

o povo de Indaiatuba, desta Casa, de cada vereador, desta vereadora, eu gostaria que vocês 

ficassem em pé para receber a homenagem de toda a nossa sociedade. Muito obrigada pelo 

serviço de vocês. 

[Aplausos] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Feijão, é para você também, viu? 
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[Risos] 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereadora Clélia, 

pela moção. Tanto a Defesa Civil, o Corpo de Bombeiros, essa Casa, vocês podem ter certeza, 

todos os vereadores, tem muito orgulho do trabalho de vocês. Parabéns, parabéns mesmo, por 

doar suas vidas para salvarem vidas. Parabéns, vereadora Clélia, pela moção, muito merecida, 

à Defesa Civil e ao Corpo de Bombeiros. 

Vereador Eduardo Tonin. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. 

Bom, hoje eu apresento uma moção de congratulação à querida Camila Paschoal em 

reconhecimento à sua trajetória profissional e às relevantes contribuições ao setor industrial e à 

sustentabilidade. A Camila acumula ao longo de vinte e cinco anos de experiência na gestão 

empresarial, liderando projetos que fortalecem sua empresa e demonstraram que é possível unir 

crescimento econômico, responsabilidade ambiental e impacto social. A sua atuação na 

reciclagem de resíduos eletrônicos consolidou uma visão prática de sustentabilidade — desculpa 

—, gerar valor econômico, social e ambiental ao mesmo tempo. A sua contribuição não parou 

por aí: hoje a Camila também atua na formação de líderes e empresas, levando conteúdo técnico 

e didático sobre sustentabilidade, ajudando a transformar o tema em estratégia real de negócios, 

inovação e competitividade. Ela defende algo fundamental: a sustentabilidade é sistêmica e 

envolve desde o consumidor em suas escolhas diárias até as empresas na gestão de resíduos, 

emissão... emissões e processos internos. Cada decisão individual gera impacto coletivo. 

Fomentar uma mentalidade sustentável nas empresas, alinhada inclusive à legislação ambiental 

vigente, é essencial para garantir o desenvolvimento econômico com responsabilidade. Camila 

tem se colocado à disposição para contribuir ativamente com essa transformação, fortalecendo 

a inovação e a sustentabilidade de forma concreta e aplicável. Por isso, esta Casa reconhece a 

sua trajetória e parabeniza o seu trabalho, que inspira empresas, líderes e cidadãos que 

construírem um futuro mais responsável. Parabéns e sucesso. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador-- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Queira ficar em pé para receber as palmas. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eduardo Tonin. Parabéns, 

Camila. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções continuam em 

discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. As moções foram aprovadas, e a moção de pesar do vereador Índio da Doze será 

encaminhada aos familiares. 

Com a palavra o Senhor Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

Projeto de Resolução 3/26, A Mesa da Câmara Municipal, “Altera a Resolução nº 44/2008, de 2 

de dezembro de 2008, que ‘Institui o Regimento Interno’, para dar nova redação ao art. 57, 

acrescendo V e o ar. 62-A”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Dispõe sobre a instituição do Dia da Imigração 

Alemã em Indaiatuba”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui a campanha permanente de educação ambiental e 

conscientização da população quanto ao descarte correto de resíduos sólidos, com foco na 

prevenção de alagamentos e na preservação do sistema de drenagem urbana no município de 

Indaiatuba”. 

Projeto de Lei 7/26, Doutor Othniel, “Institui o Programa Municipal de Boas Práticas em Habitação 

Segura”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, “Institui o programa municipal Blitz Educativa Escolar no 

município de Indaiatuba”. 

Às comissões, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Hélio, eu vou pedir um 

minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Falta o Du e a Clélia. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você viu que...  Eu nem vou 

falar. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Esse aqui mesmo. Foi tida como inconstitucional. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Também esse... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É, é... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: [pronunciamento fora do microfone].  

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar sequência na 

sessão. 

Estamos na Ordem do Dia. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Antes da Ordem do Dia, temos um projeto de decreto 

legislativo. Na Ordem do Dia, “Autoriza o prefeito municipal de Indaiatuba a licenciar do cargo 

para gozo de férias. Sala das Sessões, 2 de março de 2026”, nominado pela Mesa da Câmara. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:08:17]: De novo? [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É pedido de urgência? 

SENHORA THAIS: Não, ele vai... ele entra direto na Ordem do Dia. Votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não, vota o projeto [ininteligível]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Institui a 

Semana Municipal de Convivência Intergeracional no município de Indaiatuba”. Votação única e 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Na realidade, o que me faz estar aqui 

falando desse projeto... é um projeto simples, mas eu quero falar da origem dele. Eu estava em 

um evento, se eu não me engano, no final do ano passado lá no Posto(F) Colonial, e tinha um 

garotinho lá, começou a conversar comigo, e a mãe dele falou assim: “Nossa, ele gosta demais 

de política”, e conversando ali ele deu essa ideia, que na escola dele eles faziam isso, tal, mais... 

além de outras coisas, que ele falou. Como grande incentivador do Parlamento Jovem que sou, 

que, aliás, através da Escola do Legislativo que foi instaurada esse ano aqui nessa Casa, vai 

voltar o Parlamento Jovem, como forma de incentivar os nossos jovens a gostarem de política, 

a quererem fazer parte da política, eu criei esse projeto baseado naquela ideia daquele garoto, 
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que seria uma semana, primeira semana de julho, setores públicos, escolas, promoveriam essa 

semana de... dessa convivência intergeracional. Eu tenho certeza que esse garotinho de nove 

anos conseguiria conversar com qualquer um de nós que estamos aqui. E por que não colocar 

um garoto de nove, um de quatorze, um de vinte, um de trinta, um de quarenta, um de sessenta 

e uma de setenta conversando sobre coisas da vida, sobre... como o que aconteceu lá atrás? Eu 

tenho feito algumas entrevistas, conversando com pessoas mais idosas, e vocês não têm noção 

o quanto é importante para essas pessoas contarem suas histórias, de onde elas vieram, como 

se casaram, como criaram seus filhos, como chegaram na vida até agora. Eu tenho certeza que 

essa semana seria... é extremamente interessante e importante para que nós colocássemos 

várias gerações juntas tratando de assuntos diversos. Esse é o projeto que apresentei, e peço o 

voto favorável dos colegas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Só um. 

Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Denomina Antonio Madeira o logradouro público no 

bairro Jardim Paulista III que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 223, vereador Leandro Pinto, “Dispõe 

sobre a proibição de descarte de bitucas de cigarro e resíduos similares nas vias e logradouros 

públicos do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 224, da vereadora Clélia, “Estabelece 

diretrizes para a instituição da Política Municipal de Registro e Preservação Audiovisual de 

Eventos Culturais Educacionais e Esportivos realizados no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de instalação de dispositivos de segurança em sistema de sucção de 

piscinas no município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto de lei do vereador 

Doutor Othniel, “Altera a Lei Ordinária 6.762, de 21 de agosto de 2017, que ‘Dispõe sobre o 

benefício do pagamento de meia-entrada no âmbito do município de Indaiatuba’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Othniel Harfuch, Doutor Othniel Harfuch. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Esse projeto vem colocar justiça em quem salva vidas, né? A doação de sangue... uma doação 

pode salvar até quatro vidas. São quatro tipos de derivados de sangue que podem ser colocados 

em quatro pacientes que, na maioria das vezes, correm risco por falta desse hemocomponente. 

E essas pessoas que doam vida para salvar vidas têm o direito de poder viver a vida um 

pouquinho melhor, têm o direito de poder aproveitar um pouquinho melhor a vida, e eu acho que 

nada mais justo do que dar a oportunidade para que essas pessoas possam utilizar... possam 

se divertir em sessões de cinema, sessões de teatro, em todo tipo de evento que possa se ter a 

meia-entrada. Então eu peço aos colegas que aprovem, que votem favorável por essa indicação, 

né, por esse projeto de lei para que a gente possa fazer jus, dar um pouco mais de qualidade de 

vida para quem salva vida. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua... Parabéns, 

vereador Othniel. E realmente, gente, a questão de doação de sangue é muito, muito importante. 
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Parabéns, vereador Othniel, pela sua sensibilidade. E realmente é importante que a gente faça 

todo o trabalho de conscientização, e agradecer ao Doutor Othniel pela ideia e pelo projeto. 

O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 20, do Executivo Municipal, “Institui o 

Programa Municipal de Fornecimento e Acompanhamento do Sistema de Monitorização 

Contínua da Glicose (MCG) no âmbito do município de Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Gente, esse projeto vem do Executivo, mas é um projeto de 

um trabalho que eu venho feito já há algum tempo com a Secretaria de Saúde, para que a gente 

consiga colocar nos nossos diabéticos, diabéticos tipo um, diabéticos tipo dois, que são 

insulinodependentes, um aparelho simples. Na verdade, eu retiro isso. Um aparelho complexo, 

mas de muita ajuda. Só quem tem um parente, quem é diabético, sabe qual é o sofrimento. Além 

das injeções que tomam de insulina e medicações desse tipo, que são injetáveis, você tem a 

necessidade de dosar a sua glicemia em vários períodos do dia. Às vezes é de manhã, às vezes 

depois do café da manhã, às vezes depois do almoço. Então você toma várias picadas. Agora 

imagina uma criança pequena, um, dois, três, quatro, cinco anos tomando, além das injeções de 

insulina, que normalmente não é uma só, várias picadas para você fazer a dosagem de glicemia. 

Esse aparelho, ele é colocado em algumas regiões do corpo, principalmente atrás do braço, e 

você tem um incômodo momentâneo na colocação, e ele pode ficar... ele fica em torno de quinze 

dias, quatorze ou quinze dias, depende do tipo de aparelho, e ele faz uma medição quase que 

minuto a minuto da glicemia sem que essa criança ou essa pessoa precise ser novamente 

picada. Ele fica ali, e através de um celular, de um smartphone, o próprio paciente ou o cuidador 

desse paciente pode controlar isso e saber quando ele faz um pico de glicemia, quando ele pode 

fazer uma hipoglicemia, que é a glicemia mais baixa um pouquinho. Além disso, existe um 

programa que pode monitorizar à distância, quer dizer, o médico desse paciente pode fazer isso, 

e o nosso serviço básico de saúde pode ter um médico específico ou pessoas que possam 

controlar esse tipo... essas alterações de glicemia desse paciente, portanto, podendo induzir ou 

colocar um tratamento mais adequado com a insulina certa, com o tempo certo de insulina, onde 

ele faz mais picos, onde ele faz até baixa dessa glicemia, com uma picada a cada quinze dias, 
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que na verdade nem se parece com a picada desses aparelhinhos, desses ‘dosímetros’ de 

glicose. Ela é muito simples, é um incômodo mínimo, de verdade. Então eu peço aos colegas 

que votem a favor desse projeto, porque vai ajudar muito não só ao estresse e... a judiação que 

a gente tem, principalmente das crianças, em ficar picando elas várias vezes ao dia, mas no 

próprio controle da doença, de forma que a gente possa inclusive ter crianças mais saudáveis, 

com qualidade de vida muito melhor. Obrigado, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. E 

nós vamos também diminuir muito a mortalidade infantil, não só pelo controle das crianças, mas 

pelo controle das gestantes diabéticas, que é uma das patologias que mais agrava a gestação. 

Parabéns de novo, vereador. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Vamos à Palavra Livre. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não vai. 

Vereador Luiz Roberto... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Luiz Alberto Pereira. Abriu mão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Dispenso. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agora é o Índio? Vereador Índio. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite mais uma vez. Sr. Presidente, vou falar 

rapidinho aqui. 

Semana passada, nós estivemos na Corpus, eu, o Danilo, o Cebolinha, a vereadora Clélia e 

quem mais? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Cebola eu falei. Cebola. Gente, eu só quis chamar 

a atenção da Corpus. Eu acho que a Corpus está recebendo normal da cidade. Eu acho que a 

prefeitura não está deixando de pagar eles. Ô Corpus, a nossa cidade está sendo tomada pelo 

mato. Eu não estou falando só da Morada do Sol, que é o bairro que a gente mora, né, Luciano? 

Mas o que está acontecendo com a Corpus será? Quantos funcionários que eles são obrigados 

a pôr na rua? Será que eles estão colocando? Aliás, estão mandando gente embora, né? Então, 

Corpus, em setembro vocês vão precisar dessa Casa aqui. Então, até setembro vamos ver se 

vocês conseguem limpar a cidade. Na Morada do Sol, ali na Rua João Martini(F) ao João Pioli, 

ali as pessoas não andam mais na calçada; andam na rua. Eu sei que está chovendo, Corpus, 

mas já deu tempo suficiente para você pegar os seus funcionários e mostrar que vocês querem 

limpar a cidade. Não é só o Parque Ecológico. Parque Ecológico todo mundo passa, está bonito. 

Mas e as ruas da nossa cidade, como vão ficar? Eu sei que todo mundo... às vezes a pessoa vai 

falar: “Ah, mas quem mora tem que limpar sua calçada. Será que não consegue?”. Na minha 

casa não precisa ir porque eu limpo a minha calçada, mas alguém paga para vocês fazerem isso. 

A pessoa não quer limpar porque ela paga, senão para que teria vocês na nossa cidade? Corpus, 

eu vou esperar até semana que vem. Se vocês não começarem a se movimentar, eu vou 

começar a tomar outras providências como vereador, porque eu acho que eu posso fazer isso, 

porque o povo coloca a gente aqui é para a gente fiscalizar. Então nós também vamos começar 

a fiscalizar, se for possível, até o contrato de vocês, porque nós não sabemos quantas pessoas 

que vocês põem na rua para executar o serviço de vocês. Obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra, vereador 

Eduardo Tonin. Declinou. Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, senhoras e senhores, Senhores 

Vereadores, Sr. Presidente. 

Hoje eu vou debater com os senhores a relação... em relação à ausência e a reclamação da 

ausência de diálogo da prefeitura com os cidadãos, com os moradores da cidade. A reclamação 

é constante e recorrente, que o diálogo só existe em época eleitoral, em período eleitoral. Aí a 

conversa acontece, os cafezinhos acontecem, a população é recebida para conversar. Na hora 

que o calo aperta, todo mundo some, ninguém atende aos anseios da população, principalmente 

os anseios mais delicados, os assuntos mais delicados, que é para isso que a gente foi eleito. 

P
ág

. 3
7/

42
 -

 A
ta

 d
a 

3ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

2/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 H

E
LI

O
 A

LV
E

S
 R

IB
E

IR
O

Para validar visite https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código D774-9F83-ED1C-55BA



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Nós estamos aqui para falar de todos os assuntos: os calmos, os tranquilos, os confortáveis, os 

mais delicados. Então, a gente não pode se abster de debater nessa Casa todos os assuntos. 

E um dos exemplos dessa falta de conversa, de diálogo com a população é o caso mais recente, 

que eu fui procurado durante toda a semana passada. Diversos moradores do entorno do bairro 

do Monte Carlo, aqui em Indaiatuba, eles estão reclamando constantemente da falta de 

informações sobre o empreendimento imobiliário que está para ser construído naquela região, lá 

no final do seu bairro. Eles procuraram diversos canais de comunicação da prefeitura e não 

obtiveram resposta. Então eles me chamaram várias vezes. Eu fui até lá, porque a minha... o 

meu compromisso é de debater, no mínimo ouvir o que eles têm para dizer em relação ao bairro 

deles, ao entorno deles. Eles queriam me chamar para me mostrar uma das áreas onde será... 

onde foi divulgado nas redes sociais o empreendimento imobiliário na cidade com o texto de 

programa projeto habitacional, que, na verdade, eles têm... tinham algumas dúvidas em relação 

a isso, então me chamaram para conhecer a área pessoalmente, onde será feito o 

empreendimento, e tirar algumas dúvidas e tentar saber se eu sabia alguma informação a mais 

do que estava divulgado nas redes sociais. Eu fui até lá, Senhores Vereadores, e eu aconselho, 

Sr. Presidente, demais vereadores, que fossem pessoalmente até a área onde vai ser construído 

esse empreendimento. E eu falei para eles o que eu sabia. Que eu sabia o que foi divulgado 

pelas redes sociais também, não sei qual é o projeto especificamente, e sei um pouco mais pela 

reunião que teve aqui na Câmara Municipal, que o presidente... o prefeito veio até aqui e tirou 

algumas dúvidas da gente. Nessa reunião, o que foi nos informado? Que o projeto habitacional 

que está sendo divulgado, de mil e quinhentas unidades, na verdade é faixa dois e faixa três do 

Minha Casa, Minha Vida. São imóveis de duzentos e quarenta mil a trezentos e cinquenta mil 

reais. E ao contrário do que a população tem visto e tem pensado nas redes sociais, não vai ser 

dado, não vai ser sorteado, distribuído; vai ser vendido. Eles vão ter que apresentar os seus 

rendimentos, vão ter que ter aprovação das suas fichas, financiar a longo prazo com subsídio da 

Minha Casa Paulista, um subsídio do Minha Casa, Minha Vida do Governo Federal. Mas o imóvel 

vai ser vendido, não vai ser doado. Nada diferente do que eles têm do outro lado da avenida, no 

mesmo bairro. Já tem um empreendimento Minha Casa, Minha Vida do outro lado da avenida, 

faixa três, que foi vendido. Então foi essa informação que eu tive a mais pelo prefeito na reunião, 

a mais do que foi divulgado pelas redes sociais. Nessa reunião, em momento nenhum, para 

deixar claro, em momento nenhum os moradores disseram ser contrários ao empreendimento 

no bairro deles. Em momento nenhum eles quiseram barrar o empreendimento imobiliário no 

bairro deles. Eles apresentaram umas dúvidas que eles têm em relação ao bairro, em relação à 
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situação física do local, que eu, vendo pessoalmente, eu acho que eles tem razão nas 

preocupações deles. Eu tenho a imagem aérea do local, eu vou disponibilizar nas minhas redes 

sociais. Quem não conhece a área, eu vou disponibilizar onde será esse empreendimento. Vai 

ser em um bairro com apenas duas entradas e apenas uma saída, com ruas estreitas, no final 

da rua, lá embaixo, ao lado de uma APP, de uma Área de Proteção Permanente, o que dificulta 

o acesso para uma nova... para a construção de um novo acesso aos seus bairros. As ruas... 

quando tem carro estacionado dos dois lados, muito difícil vai ser a passagem de ônibus, 

transporte público para as pessoas que vão morar nesse local. O bairro já... eles reclamaram 

que constantemente tem pressão baixa de água e falta de água às vezes. Então, qual foi a 

preocupação que eles queriam que o governo explicasse para eles? Quantas unidades vão ser 

construídas naquele local? Não, ninguém sabe se serão sessenta, quinhentos apartamentos. 

Ninguém sabe quantas unidades vão ser construídas lá. Como será feito o acesso de trânsito, 

de transporte público para atender essas famílias lá no fundo do bairro, lá no final, perto da APP? 

Qual vai ser o acesso para os ônibus? Não adianta a gente pegar as pessoas, fazer propaganda 

de projeto habitacional em ano eleitoral e despejar eles no final do bairro, sem acesso a 

transporte público de qualidade, sem a segurança hídrica que eles vão ter água para essas 

unidades, sem o sistema... se o bairro foi preparado, a infraestrutura, para receber esse aumento 

populacional. É essa a dúvida que eles têm, senhoras e senhores. Nenhuma mais. E eles não 

foram respondidos. Eles reclamaram lá, que eles falaram que em época de campanha todo 

mundo desce para tomar café com eles lá e eles estão mandando mensagem para todo mundo, 

e ninguém voltou a tomar café com eles agora. Como eu não fujo de nenhum tipo de assunto, fui 

chamado pelos moradores, fui para ouvi-los. E eu expliquei o seguinte para eles: é uma demanda 

justa do bairro essas dúvidas, tanto para eles quanto para as pessoas que vão comprar os 

imóveis lá, que vão morar no bairro. Qual é a segurança que eles vão ter lá? Então eu expliquei 

para eles que todo projeto de intervenção urbana, que é o que vai acontecer lá, precisa primeiro 

ser apresentado um Estudo de Impacto de Vizinhança. Isso é lei. É preciso ser... esse impacto 

público tem que ficar público por no mínimo quinze dias para a população do bairro ler o impacto, 

porque papel aceita tudo. Quem mora lá sabe se aquilo é possível ou não. E a comunidade, os 

vizinhos debaterem com a prefeitura se isso atende ou não e então corrigir o projeto. Não deixar 

de acontecer o projeto, mas que seja feito de uma forma segura para as pessoas que vão 

comprar, porque durante o marketing se vende como projeto habitacional, sai na imprensa, sai 

na rede social, todo mundo ganhando os louros disso. Depois que a pessoa compra o imóvel, 

não é mais responsabilidade da prefeitura. Eu fui pessoalmente, junto com o vereador Du Tonin, 

em um empreendimento similar a esse, que está com áreas isoladas pela Defesa Civil, que está 
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judicializada a qualidade da construção, porque foi vendido para as pessoas esse 

empreendimento; não foi dado. Eles estão pagando a prestação e não podem usar a quadra 

porque está interditada, que está ‘perigando’ cair no condomínio de baixo, e ninguém fala sobre 

isso. Quando procura o poder público, o poder público lava as mãos, fala: “Olha, eu não posso 

fazer nada. É uma relação comercial, construtora e proprietário”, mas na hora de divulgar, é 

projeto habitacional. Então a gente tem que ter cuidado para que a população não caia mais 

nessa conversa, que ela tenha moradia digna, de qualidade, ela tenha acesso ao transporte 

público, ela tenha acesso à rede de água e esgoto. A gente não pode usar uma justificativa de 

projeto habitacional e deixar as pessoas sem água, deixar... as pessoas tendo que andar quatro 

quarteirões, três quarteirões para terem acesso ao transporte público. E quem mora lá quer 

saber: como é que eu vou chegar, como vou sair do bairro de manhã para trabalhar e levar filho 

no colégio com uma saída do bairro? Uma saída. Com os moradores que já tem, com mais 

duzentos, trezentos mil... A gente não sabe quantas pessoas vão morar lá. Quem sai para levar 

filho na escola e trabalhar de manhã, voltar final de tarde? Aí nós vamos vir aqui fazer indicação 

para melhorar o transporte público, melhorar a água, melhorar a zeladoria, sendo que a gente 

pode agora cobrar que o projeto seja feito com seriedade e dignidade, que atenda tanto as 

pessoas que precisam de habitação quanto quem já mora lá. Não podemos desviar o debate e 

a discussão nessa Casa, seja o assunto confortável ou seja um assunto difícil. Ano eleitoral 

aparece um monte de projetos mirabolantes que depois, lá na frente, quando acontece, a gente 

vê que não é nada disso. Então eu sempre defendi a cidadania das pessoas de cobrar o poder 

público. Continuem cobrando. População, você está certa, cobre e conte comigo no que eu puder 

auxiliar nessa cobrança de transparência e informação para todos. Muito obrigado, e boa noite. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, obrigado pela 

palavra, mas... O senhor nasceu aqui em Indaiatuba, né, natural? Eu vim aqui em mil novecentos 

e noventa. Uma das primeiras pessoas que eu conheci aqui foi o Luciano. Está aí meu... Danilo, 

para uma cidade como cresce, que cresce como Indaiatuba, tá, eu não vi, pelo menos eu não vi, 

né... É lógico que uma coisa ou outra acontece. É uma cidade que não tem favela-- 

SENHOR LUCIANO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá? É uma cidade... Dá licença, 

Luciano? Agora é minha hora de falar. É uma cidade que cresce com todos os problemas de 

quem cresce... Porque crescer dá dor nos ossos, Danilo. Crescer, quando a gente está criança, 
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crescer dá dor nos ossos. Então, toda cidade que cresce tem problemas, mas é muito simples 

falar com quem chegou em Indaiatuba um ano, dois anos, cinco anos, que está morando em 

qualquer bairro da cidade e que já morou em grandes capitais, que já morou no exterior, que já 

morou em uma cidade muito pequena, e ver a opinião de quem está chegando agora, de que, 

mesmo com todas as dificuldades de crescimento, Indaiatuba cresce, há mais de vinte anos, de 

maneira ordenada. Então, o senhor pode ter certeza, e depois podemos até marcar uma 

conversa e garantir, as pessoas de faixa um, dois e três precisam onde morar, elas precisam ter 

onde morar. Nós estamos em uma cidade — o senhor, como empresário, sabe — carentes de 

áreas. Então, morar com dignidade não é botar lá no fim do mundo, e o vereador Índio concorda 

comigo com certeza. Morar com dignidade é ter áreas que são apropriadas. E eu tenho certeza 

absoluta que não vai ser feito nenhum projeto habitacional que não tenha água, que não tenha 

infraestrutura de transporte e não tenha segurança. 

SENHOR LUCIANO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E a gente pode até voltar... 

Luciano, deixa eu falar. Voltar até... ter uma conversa, se inteirar mais nos detalhes, mas a gente 

não tem bola de cristal. Falar que vai ser sem infraestrutura beira à adivinhação, e eu tenho 

certeza que não vai acontecer. 

Obrigado a todos. Obrigado, vereador Danilo, vereador Eduardo Tonin e vereador Índio. 

Obrigado, Luciano, um dos primeiros que eu conheci aqui em Indaiatuba e fica brigando comigo 

ainda? Boa noite. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 06 minutos] 

 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 
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TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO – Presidente 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO – 1º Secretário 
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